
Θέμα 4ο  

Η γλυκόζη είναι ο πρώτος απλός υδατάνθρακας που απομονώθηκε σε καθαρή μορφή, έχει 

μοριακό τύπο C6H12O6 και βιοσυντίθεται από τα φυτά μέσω της φωτοσύνθεσης. Η κατανάλωση 

γλυκόζης μέσω των τροφών αποτελεί την κύρια πηγή ενέργειας για τους ζωντανούς 

οργανισμούς.  

Η γλυκόζη είναι ευδιάλυτη στο νερό. Στα νοσοκομεία είναι συνήθης η ενδοφλέβια χορήγηση 

διαλυμάτων γλυκόζης (δεξτρόζης) σε ασθενείς, ως πηγή υδατανθράκων και συμπλήρωσης των 

ελλειμμάτων σε νερό. 

Υδατικό διάλυμα γλυκόζης, C6H12O6, (διάλυμα Δ1), έχει όγκο 500 mL και συγκέντρωση (c) σε 

γλυκόζη 0,28 M.  

α) Να υπολογίσετε τη μάζα (σε g) της γλυκόζης που περιέχεται σε  500 mL του διαλύματος 

Δ1. (μονάδες 8)  

β) Να υπολογίσετε την περιεκτικότητα % w/v σε γλυκόζη του διαλύματος Δ1. (μονάδες 8) 

γ) Από την ανάμειξη 200 mL του διαλύματος Δ1 και 800 mL διαλύματος γλυκόζης 2 Μ 

(διάλυμα Δ2), προκύπτει διάλυμα Δ3. Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση σε γλυκόζη του 

διαλύματος Δ3. (μονάδες 9) 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες : Ar(C) = 12,  Ar(Η) = 1 και  Ar(O) = 16.    

                                                                                                                                                           Μονάδες 25 

 


